
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE10481

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Associations et clubs
Question écrite n° 10481

Texte de la question

M. Jean Urbaniak attire l'attention de Mme le ministre de la jeunesse et des sports sur la necessite d'accroitre
les aides financieres en faveur des associations sportives d'amateurs du Nord - Pas-de-Calais. Piliers de la vie
associative de l'ancien bassin minier du Nord-Pas-de-Calais, les clubs locaux assurent tout a la fois la promotion
des pratiques sportives d'amateurs et remplissent une fonction primordiale dans l'animation du tissu social
durement eprouve par le chomage. Le devouement quotidien de centaines de dirigeants benevoles qui permet a
plusieurs milliers de jeunes d'exercer l'activite sportive de leur choix merite d'etre soutenu en complement de
l'effort financier developpe par les collectivites qui connaissent malheureusement des limites budgetaires. En
consequence, et dans le cadre de la promotion des pratiques sportives d'amateurs, il lui demande s'il est dans
ses intentions de developper un concours financier accru en direction des clubs locaux de l'ancien bassin minier
du Nord - Pas-de-Calais, dont l'engagement dans le domaine social et en faveur de la jeunesse n'est plus a
demontrer.

Texte de la réponse

Des milliers de clubs sportifs, animes pour la plupart par des benevoles, accomplissent dans notre pays un
remarquable travail en direction des jeunes dont l'insertion sociale est ainsi facilitee, en depit des rudes
difficultes economiques qui assaillent plus particulierement certaines regions en voie de reconversion. Le cas du
bassin minier du Nord - Pas-de-Calais est effectivement, a cet egard, exemplaire. Le Fonds national pour le
developpement du sport permet d'aider ces associations sportives grace aux credits deconcentres qui en
alimentent, a concurrence de deux cent six millions de francs, la part regionale. Dans les criteres de repartition
de cette enveloppe, il est expressement prevu une aide aux clubs qui favorisent le developpement des activites
physiques et sportives pour tous. D'autre part, les conventions d'objectifs negociees avec les federations
sportives pour 1994 ont retenu comme l'une des priorites le soutien aux actions qui facilitent l'acces initial a la
pratique sportive, aussi bien dans les quartiers urbains qu'en milieu rural. Les dirigeants des associations
sportives du bassin minier du Nord - Pas-de-Calais peuvent des maintenant contacter a ce sujet les organes
decentralises des federations sportives ; il est en effet convenu avec elles qu'une priorite doit etre reconnue aux
actions menees par les clubs dans les regions ou se posent les plus graves problemes d'ordre economique et
social. En outre, la mise en place en 1994 des projets locaux d'animation sportive (PLAS), pour lesquels le
ministere de la jeunesse et des sports a reserve un budget de 60 millions de francs entierement deconcentre,
vise a favoriser des initiatives locales et a prendre en compte les besoins du terrain ; les associations sportives
peuvent etre, a ce titre, directement concernees. Tant pour l'acces aux subventions prevues dans le cadre du
FNDS que pour la participation aux PLAS, les dirigeants des associations sportives doivent prendre l'attache de
messieurs les directeurs departementaux de la jeunesse et des sports.
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